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juli

2013
• memorandum	van	het	overlegplatform

• https://stad.gent/sites/default/files/page/documents/MEMORANDUM%20OVERLEGPLATFORM%20ZWIJNAARDE.pdf

juni

2014
• charter	van	het	Stadsbestuur

• https://stad.gent/sites/default/files/page/documents/20140925_40815_DO_charter%20Stad%20Gent%20Zwijnaarde%2
0A4%20HR.pdf			

oktober

2016
• evaluatienota	van	het	overlegplatform

januari

2017
• antwoord	van	het	Stadsbestuur

februari

2017
• repliek	van	het	overlegplatform

april

2017
• gesprek	met	het	Stadsbestuur
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Evaluatienota	van	het	overlegplatform	(oktober	2016)

1) Parkbos project

2) Dorpskern – Hekers – Zonnebloem

3) Mobiliteit en verkeersveiligheid

4) Participatie en inspraak

5) Ondersteuning verenigingsleven
(PM)	Lagere	school	en	peutertuin

Antwoord	van	het	Stadsbestuur	(januari	2017)	

Wijkbeurs		Zwijnaarde	4	februari	2017	(aanbod	v/d	Burgemeester	voor	een	gesprek)

Repliek	van	het	overlegplatform	(februari	2017)

Gesprek	met	het	Stadsbestuur	(april	2017)

Parkbos

wel:

1. portaal	Grand	Noble in	
Sint-Denijs-Westrem

2. speelbos	aan	
Mieregoed in	De	Pinte

3. knuppelpad	in	de	
Rosdamvallei

4. boskern Scheldevelde

1) Parkbos project
wandelkaart Parkbos: 

Zwijnaarde staat 
niet op de 
wandelkaart
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1) Parkbos project
Parkbos

amper realisaties in 
Zwijnaarde:

1. geen verwerving	
kasteeldomein	de	
Ghellinck omwille	
munitie	uit	WOII

2. geen alternatief:			
het	voorstel	van	
OPZw voor	
kasteel(park)	
Rijvissche werd	
geweigerd
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• geen	akkoord	voor	portaal	de	Ghellinck =	reeds	5	jaar	“on	hold”	

• Rijvissche als	alternatief	portaal	=	geweigerd

• door het uitblijven van realisaties is parkbosproject in Zwijnaarde feitelijk 

onbestaande, behalve oude spoorweg en bufferbos langs de E17

Evaluatienota van het overlegplatform (oktober 2016)

• Stad	Gent	=	één	van	de	partners	van	het	Parkbos

• er	werden	gesprekken	gevoerd	over	de	munitieproblematiek

• een	eventuele	sanering	vormt	een	niet	te	onderschatten	knelpunt

• er	is	voorgesteld	om	verder	onderzoek	te	laten	uitvoeren	naar	de	grootteorde	van	het	

probleem

• behoud	van	de	natuurwaarde	primeert

• wel onderzoeken of het mogelijk is om delen van het huidige bos op één of andere 

manier toch te gebruiken door het publiek

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)

1) Parkbos project
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• Rijvissche ligt	centraal,	niet	bestemd	als	portaal	->	geen	aankoop

• bij	verkoop	Rijvissche worden	de	randvoorwaarden	vastgelegd	(Onroerend	Erfgoed)

• er	komt	een	fietspad tussen de ovonde en oude spoorweg,	met	speelzone	naast	Don	

Bosco	(zie	verder	punt	3)

• inrichting	bufferbos-speelbos	E17	(17,5	ha)	is	voorzien	in	2018-2019

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)

• het	aaneengesloten	parkbosgebied	Gent	stopt	nu	bij	de	barrière	gevormd	door	de	N60

• dit	strookt	niet	met	opzet	van	RUP	16/12/2005	(bestaande	boskernen	rond																				

de	Ghellinck en	Grand	Noble behouden	en	versterken	als	aaneengesloten	bosgebieden)

• wat er ten oosten van de N60 overblijft, zijn versnipperde en kleinere 

oppervlaktes

• voor Zwijnaarde is de Ghellinck (41 ha) een substantieel onderdeel van het 

Parkbos

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)

1) Parkbos project
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1) Parkbos project

• OPZw vraagt	niet	te	verzaken	aan	de	ambitie	om	er	een	volwaardig	toegankelijk	

portaal	van	te	maken	met	zacht-recreatieve	functies

• OPZw	vraagt	dat	voorstel	(onderzoek	naar	de	grootteorde	van	het	probleem)	wordt	

omgezet	in	een	beslissing,	die	snel	wordt	uitgevoerd

• loop	a.u.b.	niet	vooruit	op	het	resultaat	van	dit	onderzoek

• tot	bewijs	van	het	tegendeel:	sanering	de	Ghellinck is	de	duurzaamste	en	veiligste	

oplossing

• goede tussenoplossing: bekijk welke delen van het huidige bos de Ghellinck

op één of andere manier kunnen gebruikt worden door het publiek

• prioriteit: fiets- en voetweg door het bos tussen de Gebuurtestraat en de 

Hutsepotstraat (sluitstuk netwerk trage wegen)

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)
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1) Parkbos project

• de	eerste	stap	is	uiteraard	de	aankoop	van	dit	domein	door	de	Vlaamse	Overheid

• in	december	2016	keurde	Vlaamse	Overheid	nieuw	ontwerp	onteigeningsbesluit	goed	

→	Stad	zal	OPZw op	tijd	informeren	over	openbaar	onderzoek	in	het	voorjaar	2017

• Stadsbestuur (°)	beaamt	grote	meerwaarde	van	1	weg	voor	fietsers	+	voetgangers	door	

het	domein	de	Ghellinck (in	deel	zonder	munitie)	– zoals	gevraagd	door	OPZw

• er	wordt	momenteel	onderhandeld	met	een	landbouwer	die	een	stuk	grond	zou	

moeten	ruilen	om	de	toegang	tot	de	Ghellinck aan	te	leggen	

• Stadsbestuur	(°) vraagt	dat	OPZw bij	Vlaams	minister	Schauvlieghe aandringt	om	het	

domein	de	Ghellinck aan	te	kopen

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

Wordt verder behandeld in deze vergadering 
4) Parkbos:

a.           Herinrichting Maaltebruggepark: verslag van de infowandeling
b.           Domein de Ghellinck: stavaza

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester

2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem

negatief positief

• praatplan voor	wijkpark	site	
Hekers-Zonnebloem

• geen bijkomende	toegankelijke	
groene	ruimte	in	en	rond	de	
dorpskern	(enkel	herinrichting)

• geen reële	bos- en	
natuurcompensatie	in	eigen	
woonomgeving

• ook	geen bijkomende	
parkeerruimte

10
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2) Site Zonnebloem

11

park	wordt	kleiner	
voor	
assistentiewoningen
en	dienstencentrum

compenseer a.u.b. 
het groen in eigen 
omgeving  

12

compenseer a.u.b. 
het groen in eigen 
omgeving  

2) Tram terminus bomen	zijn	gekapt	
voor	de	terminus	van	
de	tram
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• OPZw had	beperkte	inspraak	in	realisaties	op	de	site	(enkel	bezwaarschriften)

• OPZw had	in	memorandum	bijkomende	toegankelijke	groene	ruimte	gevraagd,	

charter	van	het	Stadsbestuur	spreekt	van	herinrichting

• geen “reële bos- en natuurcompensatie in eigen woonomgeving” en geen 

“bijkomende parkeerruimte”

Evaluatienota van het overlegplatform (oktober 2016)

• na	herinrichting	en	uitbreiding	(+0,7	ha)	zal	wijkpark	Hekers 1,7	ha	groot	zijn

• herbestemming	van	een	deel	van	de	pastorietuin	naar	groengebied	(groen-RUP)

• de	Stad	heeft	3	percelen	van	het	OCMW	gekocht	gelegen	in	de	Scheldevallei	(2	ha).	

het perceel langs de Zwartekobenstraat zal in de winter van 2017-2018 

deels bebost worden en voorzien van een zitplek

• eerder	inzetten	op	groen	dan	op	bijkomende	parkeerplaatsen

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)

2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem
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2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem

• de	groenzones	Hekers (Stad)	en	Zonnebloem	(OCMW)	=	beschouwd	als	één	

geheel;	deze	samenvoegen	en	integreren	tot	één	wijkpark	is	positief,	maar	

creëert geen extra toegankelijk groen

• laatste	2	decennia:	6	projecten	op	Hekers-Zonnebloem,	die	elk	op	zich	nuttig	zijn,	

maar	allemaal ten koste gaan van de open groene ruimte: 

• 1/	nieuw	woonzorgcentrum	(2005)

• 2/	bibliotheek	(2007)

• 3/	extra	balsporthal	naast	de	bestaande	sporthal	(2014)

• 4/	tramterminus	met	het	lokaal	van	De	Lijn	(2016)

• 5/	assistentiewoningen	(2018)

• 6/	lokaal	dienstencentrum	(2018)

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)



evaluatienota	|	antwoord	v/d	Stad	
|	repliek	|	gesprek

WZC	Zonnebloem,	16/5/2017

Overlegplatform	Zwijnaarde	(OPZw) 8

15

2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem

• OPZw ijvert	er	voor	dat	minstens	elke verloren m2 groen wordt 

gecompenseerd in dorpskern/ woonomgeving

• herbestemming	van	een	deel	van	de	pastorietuin	is	positief,	maar	het	is	kleine 

oppervlakte

• aankoop	en	gedeeltelijke	bebossing	van	percelen	in	de	Scheldevallei	juichen	wij	

toe,	maar	deze	gronden	liggen niet in en rond de dorpskern of	in	onze	

woonomgeving

• er	was	en	is	meer	aan	groen	te	winnen	in	de	Ghellinck dan	dat	er	teloor	ging	en	

gaat	in	Hekers-Zonnebloem;	groen is weg en de Ghellinck is (nog) niet 

toegankelijk; combinatie van beiden resulteert in wel meer beton, maar 

niet in meer toegankelijk groen

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)
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• het	is	een	beleidskeuze	om	bestaande	woonkernen	te	verdichten,	liever	dan	open	

ruimte	aan	te	snijden	(verdichting	gebeurt	uiteraard	op	maat	van	elke	kern)

• deze	beleidskeuze	wordt	bevestigd	in	nieuw	ruimtelijke	structuurplan,	Ruimte voor 

Gent (https://ruimtevoor.stad.gent/)	→	openbaar	onderzoek	in	2e helft	van	2017

• site	Hekers-Zonnebloem	ligt	in	de	kern	van	Zwijnaarde	|	de	keuze	om	voorzieningen	

op	die	site	te	bouwen,	beantwoordt	dus	aan	de	wens	tot	verdichting	in	woonkernen

• open	ruimte	die	hierbij	verloren	ging,	kon	jammer	genoeg	niet	volledig	in	/	of	nabij	de	

dorpskern	van	Zwijnaarde	worden	gecompenseerd

• we	mogen	daarbij	niet	vergeten	dat	de	groenpool	Parkbos	zich	in	/	en	vlakbij	

Zwijnaarde	bevindt

• vóór	het	toenmalige	rusthuis	werd	afgebroken,	was	de	site	niet	voor	publiek	

toegankelijk	|	pas	na	dat	het	nieuwe	WZC	Zonnebloem	werd	gebouwd,	werd	dit	

terrein	voorlopig	ingezaaid	en	is	het	publiek	toegankelijk	gemaakt

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem

WIJS VERDICHTEN
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2) Dorpskern – Hekers - Zonnebloem

• samenvoegen	van	terrein	WZC	Zonnebloem	met	dat	van	sporthal	Hekers zal	de	

beleving	van	het	wijkpark	ten	goede	komen

• inrichting	wijkpark	zal	rekening	houden	met	de	wensen	en	vragen	uit	Zwijnaarde

• assistentiewoningen	=	1e	bewoners	in	januari	2018	/	dus	in	2018	wordt	wijkpark	

aangelegd	(rekening	houdend	met	plantseizoen)

• voortuin	pastorie	biedt	mooie	opportuniteit	voor	groene	ruimte	in	de	dorpskern	–

wordt	verankerd	in	het	‘RUP	groen’	dat	binnenkort	in	openbaar	onderzoek	zal	gaan

• OPZw zal	bij	de	plannen	voor	de	pastorietuin	betrokken	worden	

• Pastoriewoning	=	in	slechte	staat	/	maar	nog	niet	beslist	om	te	verkopen	(geen	timing)

• het	OPZw zal	betrokken	worden	bij	de	opmaak	van	de	plannen	voor	de	inrichting	van	

percelen	(2	ha)	in	de	Scheldevallei

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

3) Mobiliteit &               
verkeersveiligheid

± positief	zijn

1. herstel slechte	
trottoirs	+	aanleg	
nieuwe	voetpaden

2. project	trage 
wegen

Voetgangers

18
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negatief	zijn

1. veiligheid 
oversteekplaatsen 
della Faillelaan,	
N60,	…	

3) Mobiliteit &               
verkeersveiligheid

Voetgangers

19

negatief	zijn

1. fietsen naar / van 
school

3) Mobiliteit &               
verkeersveiligheid

Fietsers

Rijvisschestraat
na schooltijd

20
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3) Mobiliteit &               
verkeersveiligheid

maar 
levensgevaarlijk
voor fietsers 
tijdens de spits

zo mooi
en rustig
op een
vrije dag 

negatief	zijn

1. fietsen	naar	/	van	

school

Krekelstraat

Krekelstraat

21

positief	is

1. het	aantal	jobs	in	
en	rond	Zwijnaarde		
stijgt	fors

negatief	is

1. Zwijnaarde	kreunt	
onder	toename 
autoverkeer en 
zwaar vervoer

3) Mobiliteit &               
verkeersveiligheid

tewerkstelling = veel te auto-afhankelijk 

22
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3) Mobiliteit

sluipverkeer naar 
Technologiepark

PROBLEEM: geen oplossing 
in Krekelstraat voor 2020 

23
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3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

• Voetgangers:	herstel	slechte	trottoirs	|	aanleg	nieuwe	voetpaden	|	trage	wegen:						

± ok

• Fietsers:	jaagpad	langs	de	Schelde	(+),	fietsen	Krekelstraat	en	de	Hutsepotstraat				

(--),	herwaardering	van	bestaande	fietsroutes	en	nieuwe	fietsverbindingen	(-)	

• Openbaar	vervoer:	monitoring	parkeerdruk	aan	tramhalte	(±),	verder	niets in 

charter omdat het de bevoegdheid betreft van De Lijn

• Privaat	vervoer:	sluipverkeer aanpakken (-),	rechtstreekse ontsluiting via de 

R4 van het industriepark Zwijnaarde II (Klaartestraat) + III (Domo) en de 

Coca Cola site

Evaluatienota van het overlegplatform (oktober 2016)

• Voetgangers:	de	trottoirs	in	de	Hofakkerstraat,	de	Cornelis	De	Schepperstraat	en	

de	Zandvoordestraat	worden	voor	eind	2018	vernieuwd	|	in	Bollebergen	worden	

trottoirs	en	de	rijweg	vernieuwd	en	wordt	een	parkeerstrook	voorzien

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)
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3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

• Fietsers:	

• ontsluitingsweg	door	Alinso-site	met	bijhorend	fietspad	zal	het	jaagpad	langs	de	
Schelde	vervangen

• plannen voor de Krekelstraat vorderen niet omwille	van	financiële	issues	
tussen	De	Pinte	en	de	Stad	Gent	→	overleg om verdere stappen in het kader  
van een heraanleg van deze straat te bekijken 

• een	nieuwe fietsroute zal de Oudespoorweg verbinden met de N60 en	zo	een	
veilig	alternatief	bieden	voor	de	vele	fietsers	en	voetgangers	die	naar	Don	Bosco	of	
naar			het	Technologiepark	willen	fietsen	of	stappen

• het	Mobiliteitsbedrijf	onderzoekt	hoe	de	Hutsepotstraat veiliger kan	worden	
gemaakt	voor	fietsers

• in	voorjaar	2017	wordt	de	oversteek	over	de	Klossestraat van	het	fiets- en	wandelpad	
langs	de	Oudespoorweg beveiligd	met	rijbaankussens	(samen	met	toplaag-
vernieuwing	in	Klossestraat /	(werken	starten	op	22/5/2017	– duren	6	weken)

• Openbaar	vervoer:

• overleg	met	De	Lijn	in	het	kader	van	verlenging	van	tramlijn	2	naar	Zwijnaarde

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)
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3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

• Privaat	vervoer:	

• bekijken	welke	ingrepen	ervoor	zouden	kunnen	zorgen	dat	de	

Rijvisschestraat verkeersveiliger wordt

• onderzoeken,	in	het	kader	van	de	opmaak	van	de	planMER voor	het	

Technologiepark,	hoe	de	verkeersveiligheid	en	de	doorstroming	op	de	

ovonde kan	worden	verbeterd

• verschillende	motieven	voor	parkbosbruggen	zijn	uiteengezet

• heraanleg van	de	Nieuwescheldestraat (naast	de	vroegere	site	‘Domo’)	om	

vrachtverkeer	te	weren	→	masterplan Alinso met tracé van deze 

ontsluitingsweg met bijhorend fietspad; na de aktename van dit 

masterplan door het Stadsbestuur van Gent kan het project opnieuw 

geïnitieerd worden

• snelheidsbeperking	tot	50	km/u	in	de	volledige	Klossestraat,	tussen	de	N60	

en	de	Kortrijksesteenweg (werken	starten	22/5/2017	– duren	6	weken)

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)
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• Krekelstraat

• metingen in januari 2008 | sinds 9 jaar wel overleg, maar geen millimeter 

vooruitgang

• antwoord	De	Pinte:	dossier	moet	nog	worden	opgestart,	nog	geen	studiebureau,	

werken	kunnen	pas	2	à	5	jaar	na	de	aanstelling	van	een	studiebureau	effectief	van	

start	gaan

• wegdek	wordt	met	de	jaren	slechter	+	meer	verkeersonveiligheid	op	de	piekuren

• OPZw verwacht	dat	het	Stadsbestuur dit	project trekt en snel tot concrete 

resultaten komt

• OPZw is	van	oordeel	dat	een	oplossing,	die moet leiden tot een veiliger verkeer 

voor voetgangers en fietsers in de Krekelstraat, niet mag uitmonden in het 

bemoeilijken van lokaal bewonerstransport, van busverkeer door De Lijn en 

van transport van en naar lokale bedrijven

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)

3) Mobiliteit &  verkeersveiligheid

28

• OPZw looft	de	nog	te	realiseren	aangekondigde	initiatieven	voor	voet-

+	fietspaden

• Coca-Colaweg

• in	de	nochtans	uitvoerige	antwoorden	van	het	Genste Stadsbestuur	wordt	met	

geen	woord	gerept	over	de	rechtstreekse	ontsluiting	van	de	Coca	Cola	site	naar	

de	R4

• OPZw vraagt	alsnog	een	antwoord	te	ontvangen	op	dit	punt

• Alinso / ex-Domo

• OPZw vraagt	geïnformeerd	te	worden	over	de	plannen	voor	de	nieuwe	

ontsluitingsweg	met	bijhorend	fietspad	op	Alinso /	ex-Domo site	(alternatief	

voor	Nieuwescheldestraat)

• omwille van vertraging (zie hierna: historiek v/d ontsluiting vrachtverkeer 

via R4) vraagt OPZw hieraan prioriteit te geven

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)

3) Mobiliteit &  verkeersveiligheid
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3) Mobiliteit Vrachtverkeer: via ontsluiting R4 (historiek)

1996 en 1998:	petities	tegen	vrachtverkeer	en	tegen	de	(slechte)	staat	van	de	Heerweg-Noord

25/5/2000,	14u45:	dodelijk ongeval =	

fiets	onder	de	achterste	wielen	van	een	vrachtwagen	op	kruispunt	Adolphe della Faillelaan /	Heerweg-Noord.	

15/11/2003:	fietskaravaan	van	actiecomité	'Hobbelen	op	Heerweg-Noord'	=	voorstellen	om	zwaar	verkeer	uit	
Zwijnaarde-dorp	te	houden

22/10/2009,	wijkdebat:	“Bewoners	vinden	dat	er	te	veel	zwaar	verkeer	door	de	dorpskom	rijdt”	

Antwoord	v/d	Schepen	“Het	is	de	bedoeling		om	de	bedrijventerreinen		rechtstreeks	op	de	R4	aan	te	sluiten”.

2009, verkeersleefbaarheidsplan (VLP)	voor	Zwijnaarde:	door	afwerken	R4	kan	het	bedrijfsvervoer	uit	
de	woonkernen	geweerd	worden

30

Uitgevoerd 

Uitgevoerd

de Stad heeft – voor Zwijnaarde – (nog) niet 
gerealiseerd wat in 2011 was afgesproken.

1/4/2011:	afsprakennota/samenwerkingsovereenkomst	‘Project	Grote	Infrastructuren	Gent	Zuid	(PGIGZ)’	
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3) Mobiliteit
24/11/2011	debatcafé:	“De	Schepen	vult	aan	dat	er	een	nieuwe	weg	komt	die	het	industrieterrein	Zwijnaarde	III	(langs	de	
Klaartestraat)	zal	ontsluiten	via	Nederzwijnaarde.	Die werken zullen in het voorjaar van 2012 starten en tot eind 2012 
duren (als alles goed gaat).”

26/4/2014: nieuwe R4-buitenring is feestelijk geopend, aansluiting Zwijnaarde II en III op R4 (nog) niet ! 

9/9/2014	OPZw:	“wat	betreft	de	verbinding	via	Domo wordt	momenteel	de	aanpak	bestudeerd”

september 2014,	gemeenteraad,	schepen:	“Volgens	de	plannen	ging	men	voor	het	tussenliggende	deel	de	weg	langs	de	kade	
(verlengde	van	de	Nieuwescheldestraat)	opwaarderen.	W&Z (Waterwegen	en	Zeekanaal)- eigenaar van deze kade - heeft haar 
toestemming tot aanleg van deze weg herzien in het kader van het internationale Schelde-Seineproject |	dat	project	
voorziet	dat	de	waterweg	op	termijn	moet	verbreed	worden.	Bijgevolg	zal	de	verbindingsweg	tussen	de	afrit	van	de	R4	en	de	
nieuwe	ontsluitingsweg	over het Domo-terrein moeten lopen, en vergt dit een volledige herinrichting van dit terrein.	

Vrachtverkeer: via ontsluiting R4 (historiek)

3) Mobiliteit Randvoorwaarden bij aanleg R4 
(Project-MER R4-zuid 30/4/2009)

32

2014 ?
2015 ?
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3) Mobiliteit
Juni 2015, gemeenteraad, Schepen:	“De	Stad	heeft	van	Alinso een	aangepast masterplan voor	de	site	ontvangen in het voorjaar.	
De	Stadsdiensten	hebben	dit	bekeken	en	intern	besproken.	Er	is	vastgesteld	dat	er	nood	is	aan	een	nieuw	afwegingskader	om	
vergunningen	te	verlenen	binnen	de	bestaande	bestemmingen	(industriegebied,	autonome	kantoren,	maakbedrijven,...).	In het najaar zou 

dit voor de DOMO-site moeten klaar zijn  en	pas	dan	kunnen	we	advies	geven	op	het	masterplan.	Er loopt dus een traject, maar dat 
gaat meer over wat er wel en niet kan van activiteiten op de site. Pas dan kunnen we kijken hoe we de ontsluiting van 
deze site kunnen organiseren.”	

9/3/2016,	OPZw:	W&Z	geeft	toelichting	bij	Seine-Scheldeproject	|	Europa	lanceert	oproep	tot	projectvoorstellen	->	subsidies,	Vlaanderen	
beslist	project	uit	te	breiden	tot	Boven-Schelde	(medio	jaren’90	werd	voor	Leie	gekozen,	nu	dus	ook	Schelde)

November 2016, gemeenteraad, Schepen:	“..	..Het	alternatief	is	dat	er	een	ontsluitingsweg	wordt	aangelegd	doorheen	de	voormalige	

DOMO-site,	die	dan	meteen	ook	deze	site	zelf	kan	ontsluiten.	De eigenaar van het terrein van de DOMO-site is momenteel een 
Masterplan aan het opmaken. In dit Masterplan wordt bepaald waar die ontsluitingsweg zal liggen.	..”	

Maart 2017, gemeenteraad, Schepen:	“De	gesprekken	met	de	eigenaars	van	deze	site	slepen	echter	langer	aan	dan	verwacht.	Er is nu 

door de eigenaars een nieuw voorstel van Masterplan gedaan voor de site,	waarin	ook	een	ontwerp	vervat	zit	voor	die	
ontsluitingsweg.	Het	college	zal	binnenkort	een	standpunt	innemen	over	dit	Masterplan.

Vrachtverkeer: via ontsluiting R4 (historiek)
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• Krekelstraat:

• project	met	De	Pinte

• de	Stad	=	vragende	partij	om	sneller	met	de	heraanleg te	kunnen	starten

• engagement	van	Stadsbestuur	(°) om	voor	de	zomer	concrete	afspraken	te	maken	

met	De	Pinte

• is	het	interessant	om	dossier	Klossestraat te	koppelen	aan	dossier	Krekelstraat	?

• de Coca-Colaweg:

• de	bedoeling	blijft	om	deze	weg	aan	te	leggen	en	daarna	de	op- en	afrit	van	de	R4	

aan	de	Gestichtstraat te	sluiten

• Coca-Cola	is	gestart	met	het	‘omdraaien’	van	de	fabriek	(om	andere	redenen),	maar	

heeft	(nog)	niet	het	nodige	budget	verkregen	om	bij	te	dragen	aan	deze	weg

• Stad	volgt	op

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester
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• N60 – R4:

• er	komt	een	mobiliteitscentrale	voor	alle	bedrijventerreinen	uit	het	zuiden	van	Gent	

|	aandachtspunt:	de	bedrijven	moeten	inzetten	op	duurzame	mobiliteit	en	het	

economische	verkeer	moet	zoveel	mogelijk	geweerd	worden	uit	woonstraten

• de	Vlaamse	Overheid	is	bevoegd	voor	N60	en	R4	|	wat	de	N60	betreft,	is	momenteel	

enkel	een	afrit	van	de	N60	naar	de	buitenring	van	de	R4	gepland	(dus	geen	oprit)								

…	te behandelen in een volgende vergadering v/h OPZw

• merk	op:	AWV	(Agentschap	Wegen	en	Verkeer)	hanteert	strikte	regels	wat	de	

afstand	tussen	de	verschillende	op- en	afritten	betreft

• OPZw	vraagt	om	op- en	afrit	van	de	R4	aan	de	Gestichtstraat	(Coca-Cola)	niet	te	

sluiten	voor	de	nieuwe	oprit	van	de	N60	naar	de	buitenring	van	de	R4	is	afgewerkt

• Stadsbestuur	(°)	merkt	op	dat	het	weren	van	sluipverkeer	uit	de	woonstraten	van	

Zwijnaarde	enkel	mogelijk	is	als	de	op- en	afritten	van	de	R4	in	Zwijnaarde	worden	

beperkt	tot	die	ter	hoogte	van	de	N60

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester
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• N60 – R4:

• momenteel	werkt	de	Stad	aan	een	plan-MER	voor	het	Technologiepark	Ardoyen |	

hiervoor	wordt	overlegd	met	AWV	|	OPZw wordt	betrokken

• Alinso/Domo

• de	procedures	voor	de	ontwikkeling	van	dit	terrein	zijn	lopende	en	duren	jammer	

genoeg	al	vrij	lang;	dit	is	echter	niet	abnormaal	voor	een	project	van	deze	omvang

• momenteel	wacht	de	Stad	op	een	voorstel	van	de	eigenaar	van	het	terrein

• OPZw merkt	op	dat	Zwijnaarde	zal	blijven	kampen	met	vrachtvervoer	door	de	

dorpskern,	zolang	de	verbindingsweg	tussen	de	Nieuwescheldestraat en	de	R4	niet	

is	gebouwd

• Stadsbestuur	(°)	belooft	om	bij	de	eigenaar	van	de	‘Domo-site’	aan	te	dringen	om	

snel	het	masterplan	voor	te	leggen	aan	het	Stadsbestuur

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

3) Mobiliteit & verkeersveiligheid

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester
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4) Participatie en inspraak
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4) Participatie en inspraak

• OPZw voelt	zich	erkend	door	de	Stad	Gent	+	verwijst	naar	de	goede	ondersteuning	

en	samenwerking	met	de	Dienst	Beleidsparticipatie	(+)

• wat ontbreekt is 

• het	ontwikkelen	van	een	afsprakennota	m.b.t.	het	participatieproces

• een	wijkontwikkelingsplan,	

• de	organisatie	van	wijkdebatten	

• en	volksraadpleging	voor	lokale	aangelegenheden	per	deelgebied

Evaluatienota van het overlegplatform (oktober 2016)

• Lien	Baes is	sociaal	regisseur

• er	zal	voor	elke	wijk	een	wijkactieplan	m.b.t.	samenleven	en	welzijn	worden	

opgemaakt.

• als	bevoorrechte	gesprekspartner	voor	Zwijnaarde	zal	het	Overlegplatform	bij	de	

opmaak	van	dit	plan	worden	betrokken

• volgens	de	huidige	planning	zou	er	tegen	september	2017	een	eerste	draft	van	het	

wijkactieplan	klaar	zijn

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)
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4) Participatie en inspraak

• OPZw was	en	is	nog	steeds	overwegend	positief	op	dit	punt	

• wij	hopen	binnenkort	kennis	te	kunnen	maken	met	sociaal	regisseur	Lien	Baes en	

tijdig	betrokken	te	worden	bij	het	opmaken	van	de	eerste	draft	van	het	

wijkactieplan

• OPzw vraagt	wel	afsprakennota	te	ontwikkelen	m.b.t.	het	participatieproces

Repliek van het overlegplatform (februari 2017)

• het	OPZw erkent	dat	de	Stad	belangrijke	inspanningen	doet	om	inspraak	en	

participatie	vorm	te	geven	en	dankt	hierbij	het	college	en	de	Dienst	

Beleidsparticipatie.

• het	Stadsbestuur (°)	is	steeds	bereid	zijn	om	naar	Zwijnaarde	te	komen	om	

toelichting	te	geven	bij	bepaalde	zaken

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester
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• sociale regisseur, Lien Baes:

• zal	naar	het	Overlegplatform	komen	om	toelichting	te	geven	over	de	opmaak	van	

een	wijkactieplan	voor	Zwijnaarde

• OPZw zal	worden	uitgenodigd	op	het	wijkactieteam

• lokale volksraadpleging per wijk:

• is	juridisch	niet	voorzien

• de	Stad	is	geen	vragende	partij	hiervoor	(volksraadpleging	is	geen	goed	instrument)

• wel	voor	bepaalde	aangelegenheden,	waarbij	dit	echt	nodig	wordt	geacht

• terzijde

• meerdere	niet	beantwoorde	vragen	van	OPZw behoren	tot	de	bevoegdheid	van	

andere	overheden/organisaties	behoren	(AWV,	De	Lijn,	W&Z)

• Stadsbestuur	(°) antwoordt	dat	het	gesprek	met	andere	overheden	niet	altijd	vlot	

verloopt	|	ook	Stadsbestuur	heeft	weinig	impact	op	de	toewijzing	van	het	nodige	

budget	aan	allerlei	projecten

• OPZw zal	contact	leggen	met	vzw	Dorpsbelangen	(september	2017:	bevraging)

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

(°) telkens	‘Stadsbestuur’	is	vermeld,	bedoelen	wij	de	bevoegde	Schepen	of	Burgemeester

4) Participatie en inspraak

Wordt verder behandeld in deze vergadering 
in punt 3, onmiddellijk na deze uiteenzetting 
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5) Ondersteuning verenigingsleven

42

• Positief	zijn:

• het	promoten	van	het	gebruik	van	kiosk	en	dorpsplein	via	een	beperkte	opwaardering	van	

het	straatmeubilair	(cf.	de	bankjes	en	infopanelen)	

• beloofde	versterking	van	de	wijkbibliotheek	na	de	opening	van	de	Krook

• het	nieuwe	gebouw	van	het	OC	Zwijnaarde	(Melac)

• transformatie	van	het	Jeugdhuis	en	het	Kerksken

• ondersteuning	van	het	kunstonderwijs	via	gebruik	van	schoolgebouwen

• Negatief	zijn:

• geen	lokaal	erfgoeddepot

• geen	herwaardering	en	publieke	toegankelijkheid	van	bestaand	bouwkundig	erfgoed	

(kasteel	Rijvissche,	molen)

• het	(lokaal)	ontsluiten	van	Gentse	culturele	projecten	voor	de	inwoners	van	Zwijnaarde

• de	projectsubsidiëring	voor	kleinschalige	culturele	organisaties	is	onvoldoende

• de	uitleendienst	voor	materiaal	van	de	Stad	Gent	werkt	niet	goed

Evaluatienota van het overlegplatform (oktober 2016)

5) Ondersteuning verenigingsleven
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• geen	budget	voor	lokaal	erfgoeddepot,	kan	eventueel	volgende	legislatuur	worden	bekeken

• de	Stad	kan	zelf	niet	kan	optreden	tegen	de	verloedering;	kasteel	Rijvissche en	molen	zijn	

privaat	eigendom

• lokaal	ontsluiten	van	Gentse	culturele	projecten	wordt	meegenomen	in	gesprekken	met	grote	

culturele	actoren,	als	opportuniteit	(bv.	nieuwe	zaal	Melac hiervoor	benutten)

• sinds	1	juli	2016	heeft	de	Stad	apart	subsidiereglement	voor	cultuurplatforms	+	sinds	januari	

2016	is	er	een	subsidiereglement	voor	de	ondersteuning	van	Gentse	

amateurmuziekverenigingen

• de	dienstverlening	van	de	uitleendiensten	van	de	Stad	zal	verbeteren	

• de	openingsuren	van	de	bibliotheek	in	Zwijnaarde	worden	gewijzigd	vanaf	maart	2017

Antwoord van het Stadsbestuur (januari 2017)

• het	OPZw kan	zich	over	het	algemeen	vinden	in	de	antwoorden

• wat	het	OPZw wel	betreurt	is	dat	de	bibliotheek	niet	open	is	op	zaterdagmiddag,	om	aan	te	

sluiten	bij	evenementen	die	in	het	wijkpark	Hekers-Zonnebloem	zullen	plaatsvinden	(en	ook	

de	link	te	leggen	bij	evenementen	die	in	de	Krook	worden	georganiseerd)

Repliek van het overlegplaform (februari 2017)

5) Ondersteuning verenigingsleven
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• nieuwe Melac:

• OPZw dankt	Stad

• plechtige	opening	op18	mei	+	tijdens	weekend	van	26	mei	wordt	nieuwe	Melac

geopend	voor	het	grote	publiek

• bibliotheekfiliaal Zwijnaarde:

• geen	enkel	filiaal	is	gesloten	(in	tegenstelling	met	andere	gemeenten)

• openingsuren	verschoven	/	uitgebreid	/	complementair	met	SDW	en	Nieuw	Gent

• niet	open	op	zaterdagmiddag	(past	niet	de	personeelsplanning	en	gezinnen	

verkiezen	vaak	om	andere	activiteiten	te	doen	op	zaterdagnamiddag)

• vanaf	najaar	2017	zullen	boeken	in	elk	filiaal	van	de	bib	kunnen	worden	

teruggebracht,	onafhankelijk	van	het	filiaal	waar	het	boek	werd	ontleend

• werking	van	de	Krook	wordt	geïntroduceerd	in	bibliotheekfilialen	(door	3	nieuwe	

coaches)	- zal	worden	toegelicht	aan	het	OPZw wanneer	de	plannen	concreter	zijn

• bibliotheekfiliaal	in	Zwijnaarde	kent	succes:	de	computers	worden	veel	gebruikt,					

er	is	een	succesvolle	leesclub	en	er	komen	veel	gezinnen	met	kinderen	langs

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

5) Ondersteuning verenigingsleven
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• concerten Zwijnaarde:

• Schepen	gaf	vraag	door	aan	Festival	van	Vlaanderen,	die	de	vraag	onderzoeken

• Melac zal	boost	geven	aan	het	socio-culturele	leven	in	Zwijnaarde

• er	is	voor	concerten	op	de	kiosk	op	de	Kouter	een	overeenkomst	met	Vlamo,	

die	kan	uitgebreid	worden	naar	Zwijnaarde	– maar	moment	moet	goed	gekozen	

worden	zodat	er	zeker	voldoende	publiek	aanwezig	(weekend	september	?)

• uitleendienst:

• er	nu	al	geen	materiaal	meer	beschikbaar	voor	een	buurtfeest	op	25	juni	

• de	Stad	is	slachtoffer	geworden	van	haar	eigen	succes

• honderden	aanvragen,	allemaal	voor	zelfde	periode

• de	Stad	kan	meer	materiaal	niet	stockeren

• grote	evenementen,	die	veel	materiaal	aanvragen,	→	de	private	markt

• Stad	zal	streng	zijn	voor		wie	minimale	aanvraagtermijn	van	6	weken	voor	materiaal	

niet	respecteert

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

5) Ondersteuning verenigingsleven
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• Aanlegsteiger aan de Schelde in Zwijnaarde

• Voorstel	Jean	Pierre	Blondeel	→	burgerbudget	/	maar	uiteindelijk	niet	ingediend

• steiger	zou	komen	ter	hoogte	van	het	kasteel	van	Zwijnaarde	of	van	het	vroegere	

‘Domo’	|	de	Barge	was	alvast	geïnteresseerd

• Stadsbestuur	heeft	visienota	‘Water	in	de	Stad	Gent’	goedgekeurd	op	09/02/2017,	

maar	nota	heeft	geen	definitieve	aard	of	strekking,	omdat	W&Z	bevoegd	is	voor	

waterlopen

• Stad	onderhandelt	met	W&Z	over	de	rol	die	water	in	de	Stad	zou	kunnen	opnemen

• W&Z	zien	belang	van	waterlopen	vooral	voor	recreatie,	vervoer	en	industrie

• visienota	van	de	Stad	Gent	is	te	beschouwen	als	een	tussenstap	om	te	komen	tot	een	

gemeenschappelijke	visienota	tussen	Stad	Gent	en	W&Z	(nog	geen	timing	bepaald)

• zwaaikom	ter	hoogte	van	Ghent Dredging kan	zeker	niet	→	zal	gedempt	worden	om	

er	plaats	te	voorzien	voor	watergebonden	bedrijvigheid

• voorstel	van	Jean	Pierre	komt	te	vroeg

Gesprek met het Stadsbestuur (april 2017)

5) Ondersteuning verenigingsleven
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=	positief

PM) Lagere school en peutertuin

47

• hier	2	slides	van	Ann	met		voorbeeld	van	een	schema	dat	ook	voor	het	project	Gent	
Sint-Pieters	wordt	gebruikt	/schema	biedt	per	project	een	overzicht	van	de	
verschillende	stappen	met	een	inschatting	van	de	bijhorende	timing	(per	kwartaal)	
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evaluatienota	|	antwoord	v/d	Stad	
|	repliek	|	gesprek

WZC	Zonnebloem,	16/5/2017

Overlegplatform	Zwijnaarde	(OPZw) 25

Toekomst ?

• Vanaf	eind	2017	werken	wij	aan	een	nieuw	memorandum	waarin	het	OPZw een	
eindevaluatie	zal	maken	van	het	huidige	memorandum.

• Het	is	de	bedoeling	om	dit	memorandum	tegen	het	einde	van	de	zomer	van	2018	
aan	de	verschillende	politieke	partijen	over	te	maken.	

• De	vraag	naar	meer	samenwerking	met	andere	overheden,	naast	de	Stad,	kan	in	dit	
nieuwe	memorandum	worden	opgenomen.
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Bedankt voor uw aandacht !!

Zijn er nog vragen?


